

# نماز کے معنی و مفہوم:

لغوی معنی:

نماز کلمے عربی زبان میں صلوٰۃ کا لفظ استعمال ہوا ہے جس کے معنی دعا، تعریف کرنے کے ہیں۔  
اصطلاحی معنی:

صلوٰۃ کے اصطلاحی معنی سے مراد وہ وہ خاص عبادت جو حضور اکرم نے اپنے عمل کے ذریعے اپنی امت کو سکھائی۔ خود بھی اس کو ادا کیا اور اسے اپنے امت کیلئے بھی فرض قرار دیا۔  
نماز فارس زبان کا لفظ جو صلوٰۃ کیلئے استعمال کیا جاتا ہے۔

# نماز کی اہمیت و فضیلت:

نماز کی اہمیت قرآن کی رو سے۔۔۔۔۔

قرآن مجید میں نماز کی اہمیت زیادہ زور دیا گیا ہے۔  
قرآن مجید میں نماز اور زکوٰۃ کا ذکر گنتی بار ساتھ ساتھ آیا ہے۔  
تقریباً ۵۰ مرتبہ آیتیں آئی ہیں جس سے اس کی اہمیت کا اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔  
ارشاد ربانی ہے۔

وَأَقِمُوا الصَّلَاةَ وَآتُوا الزَّكَاةَ وَارْتَعِبُوا الرُّعُوبَ

ترجمہ: اور نماز قائم کرو اور زکوٰۃ ادا کرو اور رکوعِ نواہل کے ساتھ بوجھاؤ۔  
لاہور اپنی اولاد کے لئے ارشاد فرمایا۔

وَأَقِمُوا الصَّلَاةَ وَآتُوا الزَّكَاةَ وَاطِيعُوا أَمْرَ رَسُولِ اللَّهِ

ترجمہ: پس نماز قائم کرو اور زکوٰۃ ادا کرو اور اطاعت کرو رسول اکرم کی۔

(القرآن)

نماز کی اہمیت حدیث کی رو سے۔

نماز کی اہمیت پر حضور اکرم نے بہت زیادہ زور دیا۔ نماز ادا کرنا گیارہ بار آیا۔



حضرت ارم نے ارشاد فرمایا۔

”نماز دین کا ستون ہے جس نے اسے گرایا۔ اس نے دین کی  
راہ دیا۔“

ایں اور جگہ یوں ارشاد فرمایا۔

نماز انکو ”نماز مری آنکھوں کی ٹھنڈک،

نماز کی  
”نماز صحت کی گنجی ہے۔“

ان ارشاد اپنی سے اندازہ لگا جا سکتا ہے نماز کی اہمیت پر  
لیوں ضرور دیا گیا۔

نماز ادا نہ کرنے پر وعید:

ارشاد ہے۔  
”جس نے نماز چھوڑی اس نے لغز کی اونٹنی  
اختیار کی۔“

”نماز مومن اور کافر کے درمیان فرق قائم کرتی ہے۔“  
نماز کے روحانی، اخلاقی اور سماجی اثرات

نماز کے روحانی اور اخلاقی اثرات

1 برائی اور بے حیائی سے پرہیز۔

نماز انسان کو بے حیائی  
اور برے کاموں سے روکتی ہے۔ انسان نماز ادا کرنے سے



ہرے کاموں سے بچ جانا ہے اور دین اور سداھے راہ پر  
 گامزن ہو جانا ہے۔ نماز ادا کرنے سے اور کسی طرح کے نمانہ  
 کرنے سے بچ جانا ہے کیونکہ انسان کے ذہن میں یہ خیال آتا ہے  
 کہ میں تو ابھی نماز ادا کر کے آیا ہوں۔ دوبارہ پھر نماز پڑھنے  
 جانا ہے تو کیا غصے کر جاؤں گا۔ یہ سوچ کر انسان بہت سے  
 کاموں اور بے حیائی کے کاموں سے بچ جاتا ہے۔

ان الصلوٰۃ تنفھا عن العتسا والمکر  
 ” بے شک نماز انسان کو بے حیائی اور برائی کے  
 کاموں سے روکتی ہے۔“ (القرآن)

اللہ تعالیٰ سے رابطے کا ذریعہ:

2

جو شخص دن میں باخدا  
 وقت کی نماز ادا کرتا اور اللہ کے حضور پیش ہوتا  
 ہے تو وہ ایسے محسوس کرتا ہے گویا کہ وہ اللہ تعالیٰ سے  
 ملاقات کر رہا ہے۔ کیونکہ صلوٰۃ کے بغیر کسی دعائے میں اور  
 صلوٰۃ میں ادائیگی جانے سے اور کلمات کا ترجمہ  
 کیا جائے تو وہ معلوم ہوتا ہے کہ انسان اپنی بھلائی کے لیے  
 اللہ تعالیٰ سے کلام کر رہا ہے۔  
 حضور اکرمؐ نے ارشاد فرمایا۔

”جو شخص نماز ادا کرتا ہے گویا وہ اپنے رب سے  
 جگہ جگہ باتیں کرتا ہے۔“ (الحدیث)

انسان کی تربیت

3

نماز ادا کرنے سے انسان کی  
 تربیت بھی ہوتی ہے۔ مثلاً نماز انسان کی تربیت کا یہی  
 اہم ذریعہ ہے۔ جب انسان نماز کی پابندی کرتا ہے تو



وہ بہت سے کام وقت پر کر لیتا ہے۔ کیونکہ نماز کی وجہ سے اس میں وقت کی پابندی کی عادت بن جاتی ہے۔ اس طرح وہ سیر کام وقت پر کرتا ہے اور بہت سے وقت اس کے پاس بچ جاتا ہے جس سے وہ اس وقت کو اور کسی طرح نہ بھلائی کہ کاموں میں خرچ کر سکتا ہے اور معاشقے کو فائدہ پہنچا سکتا ہے۔

#### 4 طہارت و پاکیزگی

نماز ادا کرنے سے انسان پاک صاف رہتا ہے۔ یہ صفائی نہ صرف ظاہری بلکہ باطنی بھی ہوتی ہے۔ کیونکہ نماز ادا کرنے کی نیک ضروری ہے کہ انسان خود اور اس کا لباس پاک صاف ہو اور جس جگہ وہ نماز ادا کر رہا ہو وہ جگہ بھی پاک ہو اس طرح ظہر انسان پر طہارت سے پاک صاف رہتا ہے اور پانچ وقت کی نماز ادا کرنے سے انسان کے گناہ بھی بھل جاتے ہیں اور وہ اس طرح اس کا دل بھی پاک صاف ہو جاتا ہے۔

حضور پاک ﷺ نے ایک صحابی سے پوچھا کہ جس شخص نے کھڑے سامنے سے پھر کھڑی ہو اور وہ اس میں پانچ وقت تک دن میں نہاتا ہو تو اس کے جسم پر میں طہارت باقی رہے گی۔ صحابی نے عرض کیا

”یا رسول اللہ ﷺ بارگاہِ نبوی میں رہے گی۔ اگرچہ نہ عرض کیا جو شخص پانچ وقت کی نماز ادا کرے تو وہ جی اس طرح پاک صاف ہو جاتا ہے۔“

#### 5 محبت مندی

نماز ادا کرنے والا شخص محبت مند اور نڈر ہوتا ہے۔ جب انسان و متوکر ثابت ہو اس کے جسم سے تمام جراثیم دور ہو جاتے ہیں اور وہ پاک صاف ہو جاتا ہے۔ اس طرح وہ اپنے پیروں کو بھی نڈی چیزوں سے دور رکھتا ہے۔ اس طرح وہ انسان ہونے سے بیمار لوگوں سے بچ جاتا ہے۔ اور نماز ادا کرنے کے ساتھ اس کے جسم کے دیگر اعضاء بھی صحت مند رہتے ہیں۔ اس سے وہ درد کش بھی نہیں رہتا۔ اس طرح انسان بہت سے بیماریوں سے بچ جاتا ہے اور محبت مند رہتا ہے۔



## 6 اطاعت رسول اور حکم خداوندی

دی گئی طور پر پر الہیمان ہو جائے کہ اس نے نماز کو ادا کرنا اور اپنا فرض پورا کرنا ہے۔ اس طرح وہ رسول اکرمؐ کی اطاعت کرنا ہے اور ان کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ کی اطاعت بھی کرتا ہے۔

ارشاد ربانی ہے۔

واضحوا للصلوة وانکو ازکوۃ واطیعوا رسول :

”بے شک نماز قائم کرو اور زکوٰۃ دو اور اطاعت کرو رسول اکرمؐ کی“

2 مدد حاصل کرنے کا ذریعہ :

نماز اللہ تعالیٰ سے مدد حاصل کرنے کا ایک ذریعہ ہے کیونکہ جب انسان اللہ تعالیٰ سے پناہ لے کر

”کم آنکرے ستر نہیں اور تجھی سے مدد مانگتے ہیں“ اس طرح اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل ہو جاتی ہے اور اللہ تعالیٰ کی مدد سے یہاں سے ہمارے آسمان پہنچاتے ہیں۔

”واصلوا سبعا لبر والصلوة اور نماز اور صبر سے مدد حاصل کرو“

## سماجی اثرات

مساوات کا عملی مظاہرہ

جب میں نمازی حضرات ایک دوسرے کے ساتھ گدھا میل کرکھڑے ہوتے ہیں تو ان کے ایمان



سماجی تفریق نہیں ہو جاتی ہے۔ وہ سب برابر ہوں ایک ہی  
صفت اللہ کے حضور کھڑے ہوتے ہیں۔ اور اللہ کے سامنے اپنے  
باتوں بھلا تے ہیں جو کے سادار کا ایک بھلی مظاہرہ ہے

بقول اقبال۔

ہے ایک ہی صفت میں کھڑے ہوں گے محمود و اناز  
نہ کوئی بندہ دیا نہ کوئی بندہ نواز

اتحاد و اتفاق کا ذرا لہجہ

نماز ادا کرنے جب نمازی مسجد میں آتے  
ہیں تو وہ ایک دوسرے کے ساتھ ٹیبل چولہے میں ہونے کی  
وجہ سے ان کے درمیان ایک عین کا جذبہ قائم ہوتا ہے اور وہ  
ایک دوسرے کی مدد کیلئے ہر وقت تیار رہتے ہیں۔

کیونکہ انہیں اللہ کے حضور اللہ نے ارشاد فرمایا۔

”مسلمان، مسلمان کا بھائی ہے۔“

”مسلمان اگر کسی میں بھائی بھائی ہیں۔“

سماجی مرکز

مسجد مسلمانوں کیلئے ایک سماجی مرکز کے  
طور پر کام کرتی ہے کیونکہ تمام مسلمان دن میں نماز پڑھتے اور  
جب اذان ہوتی ہے تو وہ نماز ادا کرنے کے لئے مسجد میں اپنے جاتے ہیں  
اس طرح وہاں ان کی ایک دوسرے سے ملاقات ہوتی ہے اور  
اور بھائی چارے کا رشتہ شروع ہوتا ہے۔

خلاصہ جگت

نماز کو دین میں اس لیے بلند قرار دیا ہے



اہمیت دی گئی ہے کیونکہ اسے نہ صرف انسانی طور پر فائدہ  
لینے سے بلکہ اسے انسانی معاشرے کے ساتھ انفرادی طور  
پر بھی فائدہ مند ہے۔ جو لوگ نماز پڑھتے ہیں وہ کمینہ  
سے سکون اور کراہت میں آتے۔ اس لیے نماز کو پڑھنے سے انسانی  
ذہنوں کو بھی اس کی تلقین کرنی چاہیے۔

بقول اقبالؒ

۱۔ نیکان رفتند و کوی توڑ کر ملک میں لوں تم ہو جا  
نہ تو راہی رہے باقی، نہ الہی، نہ اعتقالی